

Studentská politologická konference

Politologie nemá v České republice dlouhou tradici. Až do roku 1990 neexistovaly pro rozvoj této společenské vědy na oficiální, tedy především univerzitní, úrovni odpovídající podmínky. Po listopadu se na celé řadě vysokých škol objevila politologická pracoviště. Mezi nimi ovšem nebyla dodnes navázána odpovídající spolupráce, která by umožnila případnou výměnu zkušeností. Mezinárodní politologický ústav Právnické fakulty MU si tuto situaci uvědomuje, a proto se různými způsoby snaží kontakty a spolupráci mezi politiky zintenzivnit. Jed-

ním z konkrétních důkazů je pořádání politologických konferencí.

Poté, co byla v rámci ústavu zřízena Studentská sekce, se objevila myšlenka uspořádat studentskou politologickou konferenci. Studenti, ať již studují politologii jako obor nebo jen jako součást širšího studia, potřebují vzájemná setkání nejvíce, protože právě oni budou zanedlouho „vytvářet“ moderní českou politologii. Vzhledem k rozličnému zaměření jednotlivých kateder je vzájemná informovanost o dění i vlastních aktivitách na těchto pracovištích velmi potřebná.

Úkolu uspořádat konferenci se ujala Studentská sekce MPÚ. Délka konference byla stanovena na tři dny, přičemž na každý den připadlo jedno téma. Výběr témat nebyl jednoduchý, snahou totiž bylo postihnout různé oblasti, ve kterých může česká politologie nalézt příznivé podmínky pro uplatnění a rozvoj.

Konference se uskutečnila ve dnech 30.3. – 1.4.1995 v budově Právnické fakulty MU v Brně. Zúčastnili se jí studenti právnické a filosofické fakulty Masarykovy univerzity, fakulty sociálních věd a filosofické fakulty Univerzity Karlovy, dále pak slovenští studenti z Univerzity Komenského a z Trnavské univerzity.

Téma prvního dne „Praktická politika a politická filosofie – vztahy, ovlivňování, protiklady“, bylo zvoleno s ohledem na důraz, který je u nás přikládán výuce a zkoumání významu politického myšlení. Úvodní příspěvek přednesl čestný host konference Daniel Kroupa. Z vlastního pohledu odborníka na politickou filosofii i „praktického“ politika zajímavě zhodnotil možnosti a význam politické filosofie pro praktickou politiku. Po něm následovaly studentské příspěvky. V některých byly rozebírány konkrétní myš-

lenkové proudy, v jiných byla problematika vztahu politiky a politické filosofie pojata celkově.

Pro druhý den bylo zvoleno téma „Zájmové skupiny v České republice a Slovenské republice“. Problematika zájmových skupin je totiž moderní vědou o politice široce diskutována a zkoumána, avšak v ČR jí podle názoru organizátorů na řadě politologických pracovišť nebyla doposud věnována dostatečná pozornost. Úvodní referát přednesl další čestný host konference, PhDr. Petr Fiala, vedoucí katedry politologie FF MU. Zabýval se v něm obecnou problematikou organizovaných zájmů, přičemž uvedl, že činnost zájmových skupin je důležitou součástí fungování demokratického politického systému. V následných studentských příspěvcích byly zhodnoceny činnost a význam některých jednotlivých zájmových skupin v ČR.

Poslední den jednání proběhla diskuse o výuce politologie v ČR a SR.

Konference rozhodně splnila svůj účel, jednání mělo poměrně slušnou odbornou úroveň. Je třeba doufat, že se pořádání podobných konferencí stane tradicí.

Miroslav MAREŠ